

# АНАЛИЗ И ПРОГНОЗ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ

Шварцман М.М.

Россия, Ростове-на-Дону; e-mail: black\_drive@smtp.ru

Генсек Н. Хрущёв расшатал сталинскую командно-административную систему управления. При генсеке Л. Брежнев по нарастающей происходит стагнация экономики. При последнем генсеке, он же первый президент, М. Горбачёве прогнившая экономика сорвалась в Хаос. Президент Б. Ельцин – под вызывающим эйфорию лозунгом «Демократия» – беспомощно наблюдал, как в существовавшем Хаосе группа людей узурпирует национальное достояние. Сформировался класс Российских миллиардеров. Они определили кандидатуру приемника Б. Ельцина – В. Путина. Из Хаоса выкристаллизовалась структура КапиталЪ ↔ ВластьЪ. Образовался и фрактально размножились административно-олигархические кланы (АОК). Этот процесс определил специфику структуры социально-экономических отношений (СЭО) в современной России. Специфика структуры заключается в её инверсности по отношению к структуре СЭО экономически развитых стран (ЭРС). В ЭРС экономические законы являются определяющими; а законы теневой экономики являются подчинёнными. В России определяющими являются законы теневой экономики, а псевдоэкономическое пространство с человекомассой служит средой для её существования. Теневая экономика выступает в форме правления АОК всех уровней.

Для сложившейся структуры СЭО, основным является закон: «Все процессы в СЭО направлены на дальнейшее ускоренное обогащение членов АОК». Ускоренно можно обогатиться только за счёт: доступа к финансовым потокам; распродажи природных ресурсов; использования дешёвой рабочей силы. Это **СИСТЕМНО** означает:

- принципиальную невозможность трансформации сырьевой экономики, в экономику, базирующейся на высоких технологиях;
- борьбу коррумпированных, неподсудных кланов за доступ к финансовым потокам;
- увеличение асимметрии в распределении финансовых накоплений между различными социальными группами;
- дальнейшую стагнацию в подсистемах: наука, образование, промышленность, сельское хозяйство, вооружённые силы и т.д.;
- ухудшение экологической обстановки, уменьшение продолжительности жизни россиян, сокращение численности коренного населения;
- зачумление нравственности, духовности, социальных отношений;
- эмиграцию «умов» в ЭРС; миграцию неквалифицированной рабочей силы.

Необходимым условием структурных преобразований, которые через десятилетия потенциально смогут трансформироваться в структуру СЭО ЭРС, является формирование реального среднего класса производителей.